

天水除障協助中小企發展

本報記者 傅勇濤

近 年來，天水市重視、關心和支持中小企業發展。用中小企業來提升其裝備製造業為主的工業經濟實力、做大做強以深厚歷史文化為基礎的旅遊文化產業、推動以特色農業為主的現代農業發展。

天水市市長李文卿在接受本報記者專訪時說：「中小企業不僅是企業精英的搖籃，而且對於改善民生、促進就業、協調鄉鎮經濟發展、科技進步都起到積極的推動作用，各級政府應該重視中小企業的發展，用具體的政策來扶持中小企業的發展。」



體系建設，推進經濟結構調整和發展方式的轉變，引導中小企業調整企業結構、節能減排，加大對勞動力的技能培訓，幫助中小企業開展東西部合作並承接產業轉移。」

應「抓大不放小」

他認為，在甘肅乃至西北資源豐富但工業發展相對滯後的條件下，中小企業的發展應該是多元化、多層次的。他說：「世界上幾乎所有著名企業的經濟實力的提升都離不開中小企業的支持和幫扶。中小企業有低端、落後和規模大小之分，無所謂技術陳舊、產品落後之分，因為所有的企業都必須經過這個由小到大的發展過程。所有的中小企業在適應市場，做大、做強品牌方面離不開政府的指導和幫助。」

目前，中小企業普遍面臨「三難」問題，其中融資難是最難解決的問題。但他認為，融資難是一個廣泛存在的問題，並不只是中小企業所面臨的難題。融資難到底就是觀念、政策問題，在解決中小企業的融資方面政府應該起到橋樑和紐帶的作用，鼓勵全民樹立「創業意識」來幫助企業解決融資問題。

李文卿還表示，服務中小企業是政府服務社會、繁榮地方經濟建設的重要源泉，天水市政府已將管理融入到為中小企業的日常服務之中。他說：「我們誠邀外地中小企業到天水發展，我們一定大力支持、積極地幫助大家，使我們共同來開創天水的美好事業。」

天水市市長李文卿在全國鄉企會天水分會場邀請中小企業到天水發展

閩環三都澳開發邁入快車道

本報記者 何德花

正 值改革開放三十周年之際，海峽西岸備受矚目的《環三都澳區域發展規劃》日前獲福建省省委省政府研究批准實施。這標誌着這座昔日的軍港正式步入高起點規劃、高標準建設的科學發展階段，三都澳開放開發迎來了千載難逢的歷史性機遇。

水深灣闊世界少有

寧德三都澳是中國東南沿海唯一尚未大規模開發的世界級深水良港，佔據着長三角、海峽西岸和台灣三大經濟區所構成的增長三角區的核心位置。寧德的海岸線長1046公里，佔全省的三分之一，海域面積更是廣達4.46萬平方公里。尤其是水深灣闊、口小腹大、不凍不淤的三都澳港，「世界不多、中國僅有」。

三都澳擁有負10米以上深度水域面積174平方公里，擁有深水岸線88公里，主航道水深30-115米，在任何潮位上都可以隨時航行和停泊30萬噸巨輪，規劃可建3萬噸級以上泊位150多個，其中20至50萬噸級泊位61個。這在世界航運船舶大型化、航道深水化的發展大潮中極為難得。早在一九一五年這裡就設立了福建第一個

孫鐵男中國壽險業「黑馬」

本報記者

孫 鐵男，現任中國人民人壽黑龍江省分公司總經理、黨委書記。今年上半年該公司實現規模保費66526.1萬元，提前7個月完成全年必成4.5億元保費任務的147.8%，在全國新開機構中名列第一。

孫鐵男曾一個人在絕大多數人還不知保險為何物的情況下，年收取保費126萬元，成為黑龍江省個人年保費超百萬第一人。而在當年，全國個人年創保費超百萬的也不過只有兩個人。在新的歷史時期，他努力踐行科學發展觀，譜寫了一曲壯美的國壽發展之歌，榮膺全國金融系統「全國勞動模範」等多項榮譽稱號。

初入保險 崛露鋒芒

孫鐵男鍾愛保險事業，1984年加入，從事保險業24年來。歷任中國人壽薩爾圖公司經理、大慶分公司總經理，黑龍江省分公司總經理助理，中國人壽財產保險黑龍江省分公司籌建主要負責人、總經理；2007年8月出任中國人民人壽黑龍江省分公司總經理、黨委書記。

1996年，孫鐵男被任命為中保人壽大慶分公司薩爾圖公司總經理。上任伊始，公司保費進帳只有200萬元，時間已過近半年，可任務僅完成全年的1150萬元的保費任務的1/6，特別是還要面對其他保險公司激烈的業務競爭。面對壓力和挑戰，孫鐵男充滿信心和豪情，他採取一系列改革措施，並身先士卒到一線展業。年底，公司以1178萬元，超額128萬元的

業績，提前20天完成任務，並創黑龍江省壽險業收取保費最高、人均勞效最高、上繳利潤最高，綜合賠付率最低四項第一，至今在黑龍江省分公司中仍居榜首。

2005年9月孫鐵男調到哈爾濱工作，調任中國人壽黑龍江分公司總經理室成員、黨委委員，分管銷售與企劃工作。當年實現保費收入66.46億元（不含代理集團公司保費收入8.25億元），在全國系統名列前茅，市場份額63.3%。

一年締造兩大公司

「小富即安決不是王者的風範，堅定信念就是要永遠挑戰自己，不斷刷新紀錄，不懈努力，永爭第一」。這是孫鐵男的座右銘。2007年是孫鐵男人生最不平凡的一年，一年內他完成了兩大轉折：先後締造兩大省級壽險分公司，並且交上了兩份滿意的答卷。當年2月初，中國人壽集團公司選拔孫鐵男任主要負責人、總經理，組織籌建中國人壽財產保險股份有限公司黑龍江省分公司，自3月26日保監委批籌，截止5月11日，歷時46天，組織創立該公司，於6月6日舉行開業慶典，締造省級公司籌建傳奇，全國人壽財險首家開業。

7月23日，中國保監會正式批准中國人壽籌建黑龍江省分公司，又把目光準準了孫鐵男，任命其為總經理、黨委書記。孫鐵男在47天的時間裡就完成了一般需要三到六個月時間完成的籌建工作任務，又一次創造了一個中國人壽

德中同行——2008太倉周開幕

本報記者

吳麗婷

日前，「德中同行——2008太倉周」在素有「中國德企之鄉」的江蘇省太倉市舉行。這是繼今年5月28日由江蘇省發改委和太倉市政府在德國巴符州首府斯圖加特舉行「太倉走進德國——斯圖加特太倉日」活動後，太倉與德國之間的又一次「親密接觸」。德國駐華大使施明賢、商務部副部長蔣耀平、德國駐滬總領事等中德代表及2000多名中外嘉賓參加了這一活動出席了開幕式。

「德中同行——2008太倉周」從10月16日

起至25日結束，在為期一周的活動中，除豐富多樣的開幕式、德國企業科技成果展外，還將舉辦電影展、啤酒節、足球友誼賽、自行車嘉年華、環灘港自行車賽等活動。

開幕式結束後，嘉賓們參觀了德國企業科技成果展。此次科技成果展有近100家德國企業參加，其中包括克恩—里伯斯、通快機械等國際知名企業，主要展示企業的新產品、新技術，同時也展示了德國企業在太倉良好的發展成果和發展前景。

戰略，堅持以港口開發為龍頭、產業聚集為核心、中心城市為依託、基礎設施為支撐、綠色生態為特色，走港口、產業、城市、生態四位一體、互動發展的路子，着力構建環三都澳的港口群、產業群、城市群和交通網、生態鏈、風景帶，努力將環三都澳區域打造成為海峽西岸對接長三角的前沿區域、新興的臨海產業基地、綜合性的國際化深水大港、對台合作的重要平台和綠色宜居的海灣新城。

2008年2月18日，福鼎市秦嶼海灣寧德核電站動工，標誌着海峽西岸最大的能源基地在環三都澳誕生。目前，核電、火電、水電、抽水蓄能發電等衆多專案，顯示着能源工業在三都澳開發中的重要位置。

大能源催生大工業，環三都澳開發啓動區域——霞浦溪南半島，一舉取得中海油的青睞，中海油與福建省簽訂合作，規劃建設船舶、化工等世界一流的沿海重化工產業基地。此外，多晶矽、大型鋼鐵、新能源、新材料等一批專案也開始陸續進駐展開前期工作。隨着兩岸關係新格局的建立，寧德三沙對台貿易港口也為環三都澳區域對台貿易交流合作增添新動力。

壽的籌建奇跡。2007年12月及2008年1季度孫鐵男在黑龍江首批設立哈爾濱、齊齊哈爾、牡丹江、大慶、佳木斯、綏化、鶴崗、七台河等8個地市中心支公司及27個縣區支公司陸續開業。

今年下半年孫鐵男已入圍「2008中國年度保險經理人評選」，有望在更高的層面上率領他的團隊向更高的目標發起衝擊。



中國人民人壽黑龍江省分公司總經理、黨委書記孫鐵男

德國巴符州國際經濟與技術合作協會也應邀參展。

據悉，作為長三角腹地城市的太倉，憑藉着沿江、沿滬的獨特區位優勢，以及良好的投資環境與酷似「德國小城」的特色，自1993年第一家德國獨資企業——克恩—里伯斯（太倉）有限公司落戶以來，太倉已吸引了來自德國的捨弗勒、慧魚、托克斯、通快、愛克奇、林德納、寶適等超過120多家德企落戶，總投資超過10億美元，產出達60多億元。

太倉也由此成為江蘇省乃至全國德資企業最密集的地區之一，成為德國企業投資中國的首選地，被譽為「中國的德企之鄉」。



本屆開設綠色食洽會，對參展商資格進行嚴格審核，讓人們享受綠色食品盛宴。圖為檢驗檢疫人員正檢查食品

（本報攝）

食洽會下月中山黃圃舉行

本報記者 袁秀賢

中 國國際食品工業經貿洽會將於下月初

在中山市黃圃鎮舉行，目前，已有400多家國內外食品企業報名參展，落實及意向投資額逾30億。黃圃鎮長方維廷表示，食洽會不但為該鎮帶來成功的貿易合作，還帶來興旺的現代服務業，為該鎮2007年實現工業總產值突破187億元、稅收突破6.8億元作出了突出貢獻。

方維廷說，經過三屆的成功打造，食洽會已成為華南地區最重要的食品展會之一。本屆食洽會將開設4個展館，展廳面積超2萬平方米，共設標準展位600多個以及60多個特裝展位，將重點打造品牌、綠色、特色、開放、開放等八大食洽會，突顯八大亮點。

400多家企業報名參展

據組委會介紹，現時招商招展工作已全面完成，100%的展位全部落實。已有400多家國內外食品企業報名參展，參展的企業、產品更具國際性，除以往的歐盟、法國、德國、意大利、日本、丹麥、加拿大、台灣、香港、澳門等近40個國家和地區參展商組團參展以外，今年組委會新開闢了美國、墨西哥、澳洲、印度、韓國、東盟等國外參展商參展。

為全面深入挖掘食品「綠色」的鮮明趨勢，組委會成立了參展商資格審查領導小組，對參展商資格進行嚴格審核，從食洽會展銷登記工作、參展商資格審查、展品打假防偽、現場巡查、消費維權等方面都明細分工、明確責任，嚴格把好參展商、採購商准入、產品原料和質量關，讓人們享受綠色食品盛宴。

去年工業總產值187億

食洽會簽約投資的項目，目前已全面啓動建設，有的已建成投產，產生效益，為黃圃鎮2007年實現工業總產值突破187億元、稅收突破6.8億元作出了突出貢獻。

他說，食洽會不但為該鎮帶來成功的貿易合作，有力推動食品工業的發展，還帶來興旺的現代服務業，成為黃圃經濟社會強勢發展的「強心劑」，包括成功引入了中山市盈大房地產投資有限公司結合黃圃新城區西拓的規劃，建設2平方公里的黃圃現代新城區西拓；中山市匯佳實業發展有限公司結合黃圃新城區東擴的規劃，投入發展10萬平方米用地面積的奧城花園房地產物業項目；中山市興安化工原料有限公司投入規劃開發廣東省海蝕遺址旅遊公園等，這些項目的引入和開發體現了食洽會發揮重要的作用。

方維廷表示，到目前止，2008食洽會已落實投資項目4個，總投資超10億元，正在洽談的意向投資項目10個，投資額近20億元。

全球PE下月聚北京商對策

本報記者

在 世界金融海嘯肆虐之際，全世界投資者越來越對下一步世界經濟走向擔憂，就在今年11月9日，來自全球各地私募股權投資（PE）將齊聚北京共同商討當前經濟形勢下的世界金融走向。

記者今天從中國股權投資基金協會獲悉，由北京市金融辦、全球新興市場PE協會以及該協會舉辦的「PE北京論壇」將於11月9日到10在北京舉行。

北京股權投資基金協會專家表示，今年以來，由美國次貸危機引發的全球金融危機在華爾街全面爆發，並迅速波及歐洲乃至全世界，全球金融產業受到前所未有的影響。中國金融業雖未受到像歐美國家那樣的衝擊，但在全球經濟一體化日益深入的今天，中國也不可避免的遭遇到了前所未有的考驗。如何能夠順利度過這場「百年一遇的金融危機」，成為擺在每

個PE機構面前無法迴避的嚴肅話題，如何在危機當前，經受住考驗並抓住機會，取得發展，是中國PE行業必須深思與面對的課題。

聯想控股有限公司副總裁，弘毅投資有限公司總裁趙令歡表示，「PE北京論壇」之所以能夠受到世界關注，是因為在目前全球金融風暴的背景下，對資本而言越來越具有吸引力，而中國本身的發展也足夠吸引資本的進入，雖然對投資者來說，目前處於寒冬，但這正是發現好企業和好項目的良機。而從全球資本市場考慮，PE正佔據越來越重要的地位，美國上半年的融資已經超過公共市場融資。

而中國寬帶產業基金董事長田潤寧也稱：

「今年十一月，全球PE齊聚北京應對當前的危機並達成共識，就有了應對危機的信心，而在別人危險的時候，對中國PE來說，也許就是機會。」

主，亦歡迎海內外企業積極參與。

（趙璐）

「天源」獲食安示範稱號

廣東飲用水行業龍頭企業，擁有「中國馳名商標」、「國家免檢產品」、廣東省「食品放心工程示範基地」、「廣東省瓶裝飲用水放心基地」、「中國質量信用AAA+級企業」、「全國質量、信譽雙保障健康飲用水」等30多項榮譽的天源長壽公司，近日再傳喜訊，被中國食品安全年會再次評為「中國食品安全示範單位」，是華南地區飲用水行業唯一一家獲此殊榮的企業。

第六屆中國食品安全年會日前在北京人民大會堂舉行，國務院研究室、國家發改委、國資委行業辦等13個部、委、局及相關企業參加了會議。

天源長壽公司董事長溫良在接受採訪時說，長壽公司將重拳出擊華南六省各大市場的質量和份額，將示範單位優良質量的健康水送到千萬萬家庭，爭取實現市場年增長率突破50%的發展目標。

（潘納新）

中國文化產業論壇下月舉行

由清華大學、中國決策科學院等機構聯合舉辦的「中國文化產業發展論壇」將於11月1日「南京歷史名城會期間」在南京舉行，這將為第二屆中國文化元素與創意產業融合高峰論壇揭開序幕。

南京市委宣傳部副部長張俊日前在北京表示，「中國文化產業發展論壇」將搭建一個融政府、學術、產業、資本、成果交流的平臺，通過這個平臺，從而為新時期的文化創意企業樹立品牌、為創意成果搭建展示舞台、為優秀創意對接資本、為創意先鋒展示風采。

（鄒佳）

